

高铁建成通车,沪丰拉近距离

下一站,上海

融媒体记者 朱洋



有着巨大推动作用。对接上海不仅仅是一种姿态,更是一种实实在在的状态,未来将转化为持续优化的常态。

沪苏大丰产业联动集聚区是长三角区域一体化融合发展的重要平台,也是大丰接轨上海的主阵地。“作为长三角一体化的先行先试者,我们将积极抢抓高铁通车这一历史机遇,导入更多资源,做好沪苏合作的桥头堡,当好沪丰联动的联络站。”王宝华是沪苏大丰产业联动集聚区开发建设有限公司董事长,他表示,集聚区将进一步整合资源、集聚要素、聚合力量,积极向上争取政策支持,合力破除制约园区发展的矛盾瓶颈,引进更多重大项目、好项目,进一步增强园区的产业厚度,加快打造成产业发展新高地、“飞地经济”新典范,为长三角区域协同发展增添新内涵、积蓄新动能。

上海不仅是金融高地,更是人才、信息、技术的聚集地,盐通高铁的开通,让这些要素变得“触手可及”,为企业的发展提供了强大动能。大丰谷登工程机械装备有限公司2008年由上海落户常州高新区大丰工业园,通过十余年努力,公司得到长足发展,先后获得国家高新技术企业、“中国驰名商标”等荣誉。该公司董事长陈凤钢告诉记者,盐通高铁建成通车当天,他作为上海在丰投资客商代表,现场见证了大丰“高铁时代”的来临。他表示,随着盐通铁路盐城大丰站建成运营,沪丰产业经济圈将进一步实现高质量融合,给大丰企业依托上海、进军世界带来了前所未有的机遇。“企业必须善谋先动、全力争先,以昂扬的姿态迎接高铁时代。我们将化机遇为挑战,加快资本运作,引进优秀人才,提高智能制造水平,为大丰经济社会高质量发展作出更大贡献。”

高铁的开通进一步扩大了大丰市民的生活半径,提高了出行品质。以前从大丰到上海,只能坐大巴车或者自驾,路上需要4至5个小时。高铁开通后,从盐城大丰站到上海虹桥站,最快通行时间仅需1小时58分钟。在上海工作的刘女士时刻关注着盐通高铁通车的动向,售票渠道一开通,她就通过手机买到了回家的车票。元旦前一天下午,她顺利坐上“复兴号”G8318次列车,踏上了回家的旅途。“过去小长假坐大巴车回家,路上至少需要七八个小时,到家往往都是深夜了。现在高铁站到了家门口,一部电影还没看完就到站了,真的太方便了。”不仅是假日探亲,去上海工作、求学、就医、购物、旅游、休闲都变得更加便捷、舒适,对我区市民来说,这是幸福感和获得感的又一次大丰收,未来的生活将更加精彩。

上海市:为商圈打造“城市文化客厅”

在热闹商圈听音乐会、看展览,日益成为上海商业地标标配。日前,2020上海“艺术商圈”特色活动颁奖典礼在普陀区环球港举行。全市71个商业主体申报840余项活动,经专家评审,外滩枫泾、思南夜派对等25个活动被评为2020上海“艺术商圈”特色活动。

上海市重大文艺创作领导小组副组长、中国上海国际艺术节组委会副秘书长吴孝明表示:“艺术进商圈,从最初的心研制菜单送戏进商圈,到现在商圈化被动为主动,举行各种文化艺术活动来提升自身品质,实现‘从要我做,到我要做’,最可贵的是理念上的转变。2020年,‘艺术商圈’为激活城市人气和商贸活力,产生积极作用,商家积极性很高,纷纷自觉用文化艺术来为商圈打造‘城市文化客厅’。”据悉,今年,上海“艺术商圈”还将以创新驱动升级发展,着手推动文化与商业的数字转型、智能升级,增强融合创新意识,满足人民群众精神文化生活的新期待。(解放)



日前,不少上海市民趁着顺昌路旧改之前,赶来选购海参。当下正是海参的捕捞旺季,将海参剖肚挖脏,表面抹擦精盐,喷上白酒,挂在避阳通风处晾干,便为佳品。这也是很多上海人家为春节准备的“年菜”,街边晾晒的海参成为了老城厢里一道风景线。



大丰

上海对设立、登记等13项业务实现“跨省通办” 外省市企业不用来沪也可申请注册

“异地办事”这一营商环境中的难点,有了新的突破。新年第一周,王先生在江苏常州通过远程在线身份认证、电子签名,以全程电子化的方式,在上海市松江区设立上海联盈贸易有限公司,并同步领取了电子营业执照和电子印章。日前,记者从上海市市场监管局获悉,设立、注销等13项业务已实现“跨省通办”,外省市申请人可免于“多地跑”“折返跑”之苦。

设立“跨省通办”专区

通过视频连线,远在常州的王先生向记者展示了上海市市场监管部门发出的电子营业执照和电子印章。“我1月4日在线申请,1月5日上海市市场监管部门就把纸质版的执照快递过来了,省了来回上海的车费和人力成本,也免去了疫情期间跨省的风险。”不仅开设企业可“跨省通办”,企业变更、注销及补领换发执照等业务也同样可以。

记者看到,在“国家政务服务平台”页面上,专设了“跨省通办”板块,当点击“上海市”后,便跳转到上海市市场监管部门专门开设的“跨省通办”服务专区。上海市市场监督管理局登记注册处副处长康燕表示,此次新开设的“跨省通办”业务,涵盖了所有市场主体,包括内资企业、外资企业、个体工商户、农

民专业合作社。在业务范围上,涵盖了注册登记处的所有业务,包括设立、变更、注销、备案、申领补换照等。

再造流程保障安全

康燕表示,上海市市场监管部门融合“线上+线下”服务手段,创新“互联网+窗口”的服务模式,搭建了内部受理及审理的机制和流程,全部流程都可以追溯,保障申请过程的安全。同时,“跨省通办”的业务系统与近几年上海推出的便利化举措无缝衔接,比如可为“跨省通办”的新设企业免费发放电子执照和电子印章,企业也可享受临港新片区的商事主体登记确认制,以及“无纸化”远程签名、电子归档等。

目前,全市各区已统一建成线下“跨省通办”窗口,实现从申请到领取的全过程“零跑动”闭环。申请人在线申报后,可将纸质申请材料寄递给相应的“跨省通办”窗口。业务办结后,每个市场主体都可以使用手机异地领取电子营业执照和电子印章,无需纸质营业执照和实物印章,即可在线开展经营活动。如需纸质版本,市场监管部门也可提供纸质营业执照寄递服务。

据统计,系统上线后,已有6家企业在网上完成了申报,3家已完成了设立和变更手续。(解放)

国内首个智能网联汽车“全出行链”测试区投用

日前,国内首个“智慧全出行链”自动驾驶开放测试区在上海奉贤投入使用,可为智能网联汽车提供社区、园区、校区、景区、商区、城区六大典型场景出行链,助推上海、长三角乃至全国智能网联汽车产业的发展。

目前全国范围内已建成70多个,但绝大多数测试区关注的是汽车的道路测试,对于汽车起步场景和停车前的“最后一公里”测试场景建设还属于空白。上海目前已在嘉定、临港两处智能网联综合测试区,但前者关注“乘用车”测试,后者着重“商用车”测试,奉贤测试区的启用,也是目前上海,乃至国内唯一拥有全出行链、全风险类别、全测试链条,向全车种开放的多场景测试区。

测试区内特别值得一提的是目前国内场景最丰富、测试能力最强的1.11

公里大型地下车库测试场景。车辆可以在无人驾驶的情况下,准确地泊入车位,据介绍,未来这样无人驾驶泊车的景象最有可能在各园区、商务楼宇的地下停车场率先实现。

与此同时,通过“车路协同、车网融合”的领先技术安排,车企不需要给无人驾驶车辆增加任何硬件,只需要通过软件升级,就可以应用测试区内所有的测试场景,有效降低了企业的测试成本和测试时间。未来一辆3万元左右的低级别自动驾驶汽车也可以做得起测试,从而更有机会进入市场、实现量产。

测试区开放当天,上汽大众、上汽通用、福特汽车等30余家车企率先与测试场景运营方签署合作备忘录,此外还有32个智能网联相关项目宣布集中落户奉贤,总投资突破200亿元,预计产值达300到500亿元。(解放)

文明健康 有你有我

一粥一饭
当思来处不易
半丝半缕
恒念物力维艰

